

“三夏”生产进行时

张八桥镇

服务“三夏”当先锋

抢收抢种两不误

“各村群众大家好！据最新天气预报信息显示，我镇27日白天到夜里有中阵雨、雷阵雨，局部大到暴雨并伴有短时强降水，请利用今明两天晴好天气抓紧时间抢收抢种，收割机联系电话如下，需要的村民请及时联系……”5月25日上午8点，张八桥镇“桥之声”广播站的联村广播中重复播放着有关“三夏”生产的天气及机手信息，提醒群众及时抢收抢种，与此同步，该镇通过各村微信群将此则消息发送至各村村民群。

进入“三夏”以来，该镇党委、政府高度重视，切实加强领导，把“三夏”工作作为当前各项工作的重中之重、急中之急来抓，要求各村结合“五星”支部创建要求，发挥优势、密切配合，切实为“三夏”生产提供高效优质的服务保障。

突出服务保障。全镇共出动“三夏”生产服务宣传车6辆，录制宣传秸秆禁烧和综合利用、农机手联系方式等相关音频，在全镇原有43台收割机的基础上，对接联系陕西、山西籍收割机16台来该镇作业，并为外地机手免费提供停车场地、临时休息、送清凉等服务，同时镇农机站指导镇上农资服务站搞好物资服务，确保农机、柴油、化肥、种子等关键物资及时到位；各村成立“三夏”志愿者服务队，帮助贫困户和困难家庭抢收小麦，为“三夏”生产提供全面服务保障。

压实责任抓抢收。该镇压实镇村干部网格责任，各村组织党员干部成立“三夏”志愿者服务队，抓住当前的有利天气，在“抢”字上做文章、下功夫，连续作战，突击抢收抢打，确保颗粒归仓；及时组织农民群众趁墒抢种、抢时播种，做到“收获、播种、秸秆还田”一条龙作业，力争成熟一块，抢收一块，播种一块，边收获、边播种。在墒情不足的地块，组织督促群众先耕后播，便于雨后抢时播种。

优化服务抓田管。该镇农技部门积极为群众提供技术、咨询等各方面的优质服务，组织农技人员深入田间地头，服务群众做好收后田间管理，已发放技术服务明白纸5000余份。

截至5月25日，全镇2.6万余亩小麦已收割1.2万亩，已收地块正在组织群众进行抢种，目前已种植花生2000余亩，红薯1500余亩，全力做到了抢收抢种两不误，确保农民增产丰收。

(杨艳旭)

目前，正值“三夏”生产的关键时期。连日来，县交通运输综合行政执法大队早部署、早行动，采取多种有效措施，全力服务“三夏”生产，确保公路安全畅通。

扎实开展宣传引导。以开展“路政宣传月”活动为契机，组织执法人员深入到公路沿线村镇，通过出动宣传车、发放宣传单、悬挂横幅标语等形式，现场向沿线群众广泛宣传禁止公路打场晒粮的有关规定及占用公路打场晒粮的危害性，大力营造禁止占用公路打场晒粮的良好舆论氛围，争取群众的理解支持与配合。

强化路巡路查力度。结合“三夏”生

产的特点及管理方面的难点、堵点，实行错时管理，动态跟踪，及时制止利用清晨和午休时段趁机摊晒现象，变被动清理为主动预防，重点加强过街村庄及打场晒粮易发路段的路巡路查频次，从而对发现的利用公路打场晒粮行为能够做到立即处置，坚决做到发现一处清理一处。同时，还加大了“马路市场”、占用公路摆摊设点、堆放杂物等阻碍通行的整治力度，及时消除各类涉路安全隐患，为“三夏”生产

提供良好的公路通行环境。

大力推行柔性执法。以当前正在开展的“全县交通运输执法领域突出问题专项整治”为抓手，教育引导全体交通行政执法人员全面开展服务型执法、说理式执法、柔性执法，用实际行动体现执法服务温度。对检查发现占用公路打场晒粮的农户现场进行耐心说服教育，讲明违法事实和危害性，取得理解与支持。执法人员随车自备工具，主动帮助农户清运打晒的农作物，及

作用，引导小区建立健全灵活有效的管理机制，促使社区群众对小区管理由习惯性的“漠不关心”变为常态化的“积极支持”，从而形成全民动员、人人参与、人人共享的良好氛围。（李晨磊）

孙志刚到“三无小区”督导调研创文工作

5月24日下午，副县长孙志刚到县乡村振兴局分包“三无小区”——鑫香苑小区督导调研创文工作。

孙志刚察看了小区的消防器材、楼道卫生、墙体外立面粉饰、“三线”规整等整治情况，询问了在

创建过程中遇到的难题和堵点，并对乡村振兴局的创文工作给予充分肯定。

孙志刚指出，社区创文工作要始终以社区居民为核心，充分发挥好投入资金“四两拨千斤”的

骄傲和自豪。作为离退休党员干部，将进一步深入学习领会党的二十大精神，永葆政治本色，继续发挥自身优势，为我县经济社会高质量发展出谋划策、贡献余热。

(杜茹雅)

县政府办组织离退休老干部参观考察我县产业发展情况

5月25日，县政府办组织离退休老干部一行16人，对我县前营乡悠然牧业、龙王沟乡村振兴示范区文旅业等产业发展情况进行参观考察。

县政府办历来高度重视离退

休老干部工作，定期不定期组织老干部外出参观学习，丰富老干部业余生活。离退休干部纷纷表示，我县的产业发展和乡村振兴等工作卓有成效，是全市经济社会高质量发展的一个缩影，令人感到十分

5月26日下午，肖旗乡在宝高路范寨段石河桥组织开展防汛应急演练。

演练现场设指挥部、预警组、抢险组、救援组、转移安置组和医疗保障组，各参演组分工明确，密切配合，全面演示了汛期突发险情时从报告险情、到组织抢险、再到紧急救援、转移安置等各个环节的抢险救灾工作，充分锻炼了该乡防汛抢险队伍的实战应急处置能力，为筑牢汛期安全防线打下了坚实基础。

郭玉浩 摄影报道

开展防汛应急演练 筑牢汛期安全防线



赛马晒绩擂台比拼

——李庄乡举办第一季度驻村第一书记擂台赛暨新入职同志工作汇报会

为进一步激发广大党员干部干事创业的激情，充分发挥驻村第一书记在抓党建促乡村振兴中的尖兵作用，5月27日，李庄乡举办2023年第一季度驻村第一书记“赛马晒绩”擂台赛暨2021年以来新入职同志工作汇报会。

擂台赛上，驻村第一书记们围绕“五星”支部创建、“五星工坊”建设、人居环境改善、党员教育管理和为民办事服务等方面，新入职同

志们围绕“对乡镇工作的认识”“我眼中的乡镇工作”“如何做好乡镇工作”任选其一展开演讲，以“汇报+PPT演示”的形式晒成绩、比本领，亮特色、谈经验，强弱项、表决心，分享工作成效及亮点，明确未来的工作思路及规划，营造出“比学赶超”的浓厚氛围。

评委们结合参赛人员的工作布局、工作成效、下步举措、语言表达、精神状态、台风表现等方面进

行打分，并对获奖的驻村第一书记和新入职同志给予奖励。

本次“赛马晒绩”擂台赛活动，比的是成绩，找的是差距，学的是经验，增的是干劲。各驻村第一书记和新入职同志们纷纷表示，将以此次“擂台比武”活动为契机，互相学习经验做法，补齐短板差距，不断探索和实践“抓党建促乡村振兴”新路子，奋力打造李庄乡抓党建促乡村振兴样板。（杨海楠）

路政执法有温度 服务“三夏”保畅通

——县交通运输综合行政执法大队积极开展“路政宣传月”活动

的特点及管理方面的难点、堵点，实行错时管理，动态跟踪，及时制止利用清晨和午休时段趁机摊晒现象，变被动清理为主动预防，重点加强过街村庄及打场晒粮易发路段的路巡路查频次，从而对发现的利用公路打场晒粮行为能够做到立即处置，坚决做到发现一处清理一处。同时，还加大了“马路市场”、占用公路摆摊设点、堆放杂物等阻碍通行的整治力度，及时消除各类涉路安全隐患，为“三夏”生产

时消除安全隐患。

积极开展便民服务。在做好宣传和路面巡查的同时，充分利用周庄公路超限检测站设置了便民服务点，为过往农机司机及群众提供饮用水、手机充电、提供路线咨询等多项暖心服务举措。

同时，还及时向广大过往收割机驾驶员发放交通安全宣传单，认真讲解交通安全知识，为“三夏”生产健康有序开展提供有效的交通运输执法保障。

截至目前，该大队已累计出动执法人员320余人次，宣传车辆63台次，悬挂横幅标语10条，发放宣传彩页560余份，清理公路打场晒粮、摆摊设点、堆放杂物160余处，有力地保障了“三夏”期间公路安全畅通。（何亚丹）